

**PROTOKÓŁ NR 1/VI/2023**  
**ze spotkania**  
**RADY POMORSKIEJ OKRĘGOWEJ IZBY ARCHITEKTÓW RP**  
**w dniu 11.01.2023 r.**

Przewodniczący Rady Bartosz Macikowski Architekt IARP rozpoczął stacjonarne spotkanie Rady POOIA RP o godz. 16.00. Obecna liczba członków Rady stanowiła wymaganą większość i była upoważniona do podejmowania uchwał. Obecni wg listy obecności.

	<b>Kolejność wg porządku obrad</b>	
1.	<b>Przyjęcie protokołu z</b> posiedzenia Rady w dniu w dniu 14.12.2022 r. Do protokołu nie zgłoszono uwag.	Przyjęto jednogłośnie 10 głosami „za”
2.	<b>Przyjęcie porządku obrad</b> spotkania Rady w dniu dzisiejszym. Dodano punkt – sprawozdania z działania Zespołu ds. wykonywania zawodu – arch. B.Reiter-Putynkowska	Przyjęto jednogłośnie 10 głosami „za”
3.	<p><b><u>Uchwały Rady:</u></b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <b>Uchwała nr 51/VI /1-6 w sprawie wpisu na listę członków:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) arch. ██████████</li> <li>2) arch. ██████████,</li> <li>3) arch. ██████████,</li> <li>4) arch. ██████████,</li> <li>5) arch. ██████████,</li> <li>6) arch. ██████████,</li> </ol> </li> <li>• <b>Uchwała nr 52/VI w sprawie ponownego wpisu na własny wniosek:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) arch. ██████████,</li> </ol> </li> <li>• <b>Uchwała nr 53/VI w sprawie przywrócenia w prawach członka na własny wniosek:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) arch. ██████████ – opłaty uregulowane,</li> </ol> </li> <li>• <b>Uchwała nr 54/VI/1-2 w sprawie zawieszenia w prawach członka na własny wniosek:</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) arch. ██████████ – opłaty uregulowane,</li> <li>2) arch. ██████████ – opłaty uregulowane,</li> </ol> </li> </ul>	Uchwały 51-54/VI przyjęto jednogłośnie 10 głosami „za”,
4.	<b><u>Sprawy bieżące</u></b>	
4.1.	Organy POOIARP – nazewnictwo, szkolenia – <u>Aneta Niedziałek Architekt IARP – V-ce Przewodnicząca Rady POOIARP.</u>  Adw. Dominika Szumała przedstawiła zebrany schemat organów wraz z poprawnym ich nazewnictwem. Wyjaśniła szczegółowo jak i kogo należy tytułować oraz jakich skrótów można używać.	

4.2.	<p>Zwołanie XVI Sprawozdawczego Zjazdu Pomorskiej Okręgowej Izby Architektów RP w dniu 22.03.2023 r. – środa, godz. 16.00 – podjęcie uchwały nr 55/VI o zwołaniu Zjazdu – <u>Lilianna Jehkabson-Pełczyńska Architekt IARP – Sekretarz Rady POOIARP</u></p> <p>Przewodniczący wyjaśnił zebranych kryteria zaproponowanego terminu zjazdu. Podjęto Uchwałę nr 55/VI o zwołaniu XVI Zjazdu POOIARP w środę 22.03.2023 r. o godz. 16.00</p>
4.3.	<p>Sprawozdania członków Rady i Przewodniczących organów statutowych POOIARP ze swojej działalności w 2022 roku w terminie do 16.01.2023 r. Program kontroli OKR – <u>Andrzej Szymański Architekt IARP – Przewodniczący OKR POOIARP.</u></p> <p>Arch. A.Szymański ogłosił, że termin na składanie sprawozdań zostaje ustalony na 16.01.2023 r. czyli jeszcze przed feriami. Nowym członkom Rady wyjaśniono co zwiera sprawozdanie, które służy do przeprowadzenia kontroli pracy organów Izby. Ustalono, że zostanie przesłany do członków, jako wzór, biuletyn z ubiegłorocznym sprawozdaniem.</p>
4.4.	<p>Sprawozdanie z XIV Programowo-Budżetowego Krajowego Zjazdu IARP 16-17.12.2022 r. – <u>Bartosz Macikowski Architekt IARP – Przewodniczący Rady POOIARP.</u></p> <p>Przewodniczący przypomniał wszystkim, że arch. Anna Król została zaproszona do prowadzenia obrad Krajowego Zjazdu. W związku z przygotowaniami do prowadzenia zjazdu znaleziono kilka nieprawidłowości w Regulaminie, co należy zgłosić w KRIA. Zjazd był budżetowy i została na nim przegłosowana wyższa stawka składki. Dla tej składki został przedstawiony budżet KRIA. Jednak zabrakło dodatkowych wariantów budżetu dla składki, która została zaproponowana wcześniej. W wyniku dyskusji podczas Zjazdu IARP została przyjęta składka zaproponowana przez KRIA w wysokości 98 zł.</p> <p>Arch. Anna Król zreferowała w skrócie przebieg zjazdu. Wyjaśniła również powody, które przedstawiła KRIA podczas zjazdu uzasadniające podniesienie składki członkowskiej.</p> <p>Rozpoczęła się dyskusja nad finansami zarówno Izby Krajowej oraz Pomorskiej OIA.</p>
4.5.	<p>Zespół ds. strategii budowania wizerunku architekta, działający w POOIARP – <u>Jolanta Cajzer, Architekt IARP – Przewodnicząca Zespołu.</u></p> <p>Arch. B.Macikowski na wstępie powiedział, że w dniu wczorajszym 10.01.2023 odbyło się spotkanie on-line z Prezesem IARP i p. [REDAKTOWANE] oraz arch. J.Cajzer, A.Niedziałek i B.Macikowskiem z POOIA. Ponadto wspomniał, że w trakcie wczorajszego posiedzenia Krajowej Rady Prezes KRIA arch. Piotr Fokczyński wspominał o p. [REDAKTOWANE] i jej roli w budowaniu strategii wizerunku architekta. Prezes Fokczyński podkreślił, aby tematem budowania wizerunku architekta zajęła się Pomorska OIA. Dopiero jak będziemy mieli więcej materiałów, to poinformujemy wszystkie pozostałe izby okręgowe. Na wczorajszym spotkaniu ustalono potrzebę przeprowadzenia dwóch ankiet. Jedna do społeczeństwa pozwalająca uzyskać odpowiedzi po co ludziom architekt. Druga ankietą wewnętrzną, dla naszego środowiska.</p> <p>Dyskutowano nt. podpisania umowy z p. [REDAKTOWANE], finansowania pracy zespołu i pracy p. [REDAKTOWANE], a także realizacji pierwszych kroków.</p> <p>Rozpoczęła się również dyskusja nad identyfikacją IARP, złym PR-em, który tworzy się między innymi przez zły stan techniczny Złotej Bramy i artykuły prasowe na ten temat.</p>
4.6.	<p>Sprawozdanie z działalności Zespołu ds. wykonywania zawodu – <u>Barbara Reiter-Putynkowska Architekt IARP – członek Rady POOIARP</u></p> <p>Kompetencje zespołu są dosyć szerokie, sprawy są procedowane, choć niezbyt spieszenie. W zakres prac zespołu wpisał się również temat OC architekta, który arch. Jacek Józekowski rozpoczął. Tak więc dostaliśmy zgodę na działania zmierzające do przededefiniowania warunków ochrony członków Izby w ramach obowiązkowego ubezpieczenia OC architekta. W trakcie zgłębiania spraw związanych z OC okazało się, że potrzebne są cykliczne szkolenia dla członków z zawierania umów i definiowania przedmiotu umowy, ponieważ podpisują umowy o dzieło nie</p>

	<p>na wykonanie projektu, tylko na wykonanie dokumentacji polegającej na wybudowaniu danego obiektu. Natomiast po stronie ubezpieczającego jest wiele aneksów zmieniających definicje i nikt ostatecznie nie wie jak brzmi jednolity tekst umowy.</p> <p>Rozpoczęła się dyskusja dotycząca ubezpieczenia OC architekta i obowiązków jakich oczekujemy od ubezpieczyciela.</p>
4.7.	<p>Współpraca z Politechniką Gdańską – <u>Paulina Duch-Żebrowska Architekt IARP – członek Rady POOIARP.</u></p> <p>Arch. P.Duch-Żebrowska przekazała, że jest członkiem komisji na WA PG, który określa zakres umiejętności inżyniera architekta. W tej chwili wraca na uczelnię na kolejny II stopień studiów rocznik, który odbywał obowiązkową 3-miesięczną praktykę po I stopniu studiów. Jeżeli ta praktyka może być uwzględniana i zaliczana w momencie ubiegania się o uprawnienia budowlane, to dobrze byłoby sprecyzować wymagania IARP co do tej praktyki.</p> <p>Arch. B.Macikowski uważa, że zawsze można pozostawić tę sprawę studentowi. Jeśli nie znajdzie odpowiednich praktyk, które mu Izba zaliczy do uprawnień, to po prostu wykona tylko praktyki studenckie, które mu umożliwią kontynuowanie studiów na dalszym etapie.</p> <p>Dobrze byłoby doprowadzić do spotkania naszej Komisji Kwalifikacyjnej z Komisją PG, która zatwierdza praktyki studenckie.</p> <p>Arch. P.Duch-Żebrowska będzie jedną z panelistek podczas wydarzeń towarzyszących na Targach BUDMA.</p>
4.8.	<p>Wystawa "1m/Architekta" umożliwiająca członkom IARP zaprezentowanie swojej pracowni w specjalnie wyznaczonej do tego przestrzeni na Targach w Poznaniu. – <u>Bartosz Macikowski Architekt IARP – Przewodniczący Rady POOIARP.</u></p> <p>Przewodniczący przedstawił zebrany temat. Arch. B.R-Putynkowska opowiedziała o swoich doświadczeniach podczas prezentacji swojej pracowni na Targach BUDMA.</p>
4.9.	<p>Rada Legislacyjna – rekomendacja członka POOIARP do pracy w Radzie Legislacyjnej przy KRIA – <u>Bartosz Macikowski Architekt IARP – Przewodniczący Rady POOIARP.</u></p> <p>Przewodniczący zaproponował arch. Michała Staszewskiego, który wyraził zgodę. W związku z tym zebrani poparli rekomendację arch. Michała Staszewskiego do Krajowej Rady Legislacyjnej.</p> <p>Na koniec Przewodniczący przedstawił kilka bieżących spraw:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- zaproszenia na Budmę.</li> <li>- przedstawił kartki Świąteczne, które wpłynęły do Izby,</li> <li>- dyskutowano o kalendarzach, których Izba nie zamówiła na 2023 r.,</li> <li>- przekazał od p. Marianny, która wróciła z Ukrainy, podziękowanie dla wszystkich za przekazane dary i w ramach wdzięczności p. Marianna przywiozła ukraińskie czekoladki.</li> </ul>

Zakończenie obrad

Architekt IARP Bartosz Macikowski

Architekt IARP Lilianna Jehkabson-Pelczyńska

  
Przewodniczący Rady

  
Sekretarz Rady

Pomorskiej Okręgowej Izby Architektów RP

Pomorskiej Okręgowej Izby Architektów RP

Protokół przyjęto na posiedzeniu w dniu 08.02.2023 r.